

灾后重建看变化·复工复产

农技专家田间指导农业快速恢复生产

深入田间解难题 把脉问诊定良方

农技专家下田指导、农户积极生产自救、发放消毒防疫物资、推动保险理赔提速……台风“摩羯”过后,为应对台风对农业生产带来的不利影响,海口第一时间组织农技专家深入田间地头开展技术指导工作,同时组织多方力量帮助农户清理移除倒塌障碍物、树木,加快恢复灾后农业生产,降低农业损失。

海口市融媒体中心全媒体记者 卢晓霞 雷蕾 赵汶



9月10日,在琼山区云龙镇云村蔬菜基地,该区农业服务中心的农技专家在查看蔬菜大棚的损坏情况。海口市融媒体中心全媒体记者 苏强坤 摄

帮助农户恢复信心

9月10日,在龙华区苍东蔬菜基地,龙华区灾后恢复生产大会战在此开展。放眼望去,志愿者们正在帮助清理破损的大棚薄膜,专家在田间指导菜农进行灾后生产,部队官兵和民兵清理移除倒塌障碍物……苍东蔬菜基地一片忙碌,处处涌动着恢复生产的热潮。

“看到政府和社会各界这么关心我们,心里暖暖的,对复工复产更有信心了。”菜农黎锦强说,将克服难关抓紧播种,让市民吃上新鲜的放心菜。

“为了帮助农户恢复信心,我们组织了各方力量开展灾后恢复生产大会战。”龙华区农业农村局党组书记王禄庄介绍,该区拿出200万资金优先支持灾后恢复生产,菜农可以享受300元每亩种苗补贴和500元设施补贴,希望

通过物资、人力等支援方式,让菜农坚定信心恢复生产的信心。

同样,琼山区凤翔街道五岳村村委会礼文村蔬菜基地也是一片繁忙。农技专家正在指导菜农恢复生产;田间地头,菜农忙个不停。

“小葱都倒完了?要注意台风后的病虫害防治呀。”站在菜农王长丰家的蔬菜基地里,农技专家冯丽芳仔细查看了小葱倒伏的情况后叮嘱他,被台风打坏的小葱要尽早拔除,在天气晴好时抓紧翻晒土地,并配以撒生石灰的方式进行土壤消毒处理,“撒了生石灰后,一定要翻耕,7天后土壤见光发白了,喷施枯草芽孢杆菌等微生物菌剂,然后再进行补种。”

听了冯丽芳的话,王长丰连连点头,并向她咨询了补种的蔬菜品种,以及冬季瓜菜的种植技术要点。“农技专家来田间指导我们恢复生产,我们心里

更有底气。”王长丰说。

多措并举助力复产

深入田间解难题,把脉问诊定良方。连日来,中国热带农业科学院、海南省现代农业产业技术体系、海南省农业科学院科技特派团、海口市农业技术推广中心专家分赴我市受灾严重的蔬菜基地、养殖场、果园等处,提出科学救灾方案等具体措施,助力农户快速恢复生产。

“特别感谢市农业技术推广中心的专家们来到我们基地指导,让我们开展灾后恢复生产有了方向。”罗牛山常年蔬菜基地管理人员李榕林说。

据了解,市农业农村局积极组织群众恢复生产,目前已完成东溪田洋、东苍田洋、新丰田洋、潭墨田洋等大型田洋的清淤排涝和2024年1万

亩高标准农田在建项目的复工准备;组织水产养殖户开展养殖场路障清理、生产用电及池塘配套设施维修维护等生产自救活动,开展畜牧业设施抢修工作。

台风过后,人保财险海口市分公司组成风险查勘小组6个,理赔查勘人员126名,深入全市各乡镇开展查勘工作,并于9月8日完成海口市首笔农险赔付51万元。目前,市农业农村局积极协调人保公司,正在重点对接胡椒、蔬菜大棚、香蕉、水稻、橡胶等种植综合保险理赔工作,加快理赔进度。

“下一步我们将继续做好受灾情况统计工作,为灾后农业生产提供支持,继续组织农业专家、农技人员,指导开展灾后农作物栽培管理、动物防疫等恢复生产相关工作。”市农业农村局相关负责人表示。

灾后恢复容不得“等靠要”

海口评

商店门前堆满断枝落叶、小区院内的生活垃圾多日没有清理、企业复工复产难度不小……灾后恢复工作中,面对这些横亘在我们眼前的难题,有人事不关己高高挂起,袖手旁观“等靠要”,有人二话不说,撸起袖子加油干。当前,灾后恢复取得阶段性胜利,进入全面推进复工复产新阶段,“等靠要”思想要不得,松劲、歇脚的想法要不得,全市上下要发扬连续作战的精神,精益求精、善始善终,一轮接着一轮抓,争取灾后恢复攻坚战取得全面胜利。

台风过后,海口满目疮痍。连日来,全社会力量集结,清路障、运垃圾,倒伏树木得到妥善处置,城市主干道恢复以往的顺畅有序,烟火气息逐渐回归。在全社会积极行动起来的时候,有些人“等靠要”思想严重,有些人等着党员干部到家门口清理;有些人等着环卫、园林工人清理;有些人想着路边垃圾那么多,再扔一点也无妨;有些人认为垃

圾量太大,自己无能为力,还没行动就打退堂鼓;一些背街小巷、小区内大型车和机械难以进入,不少生活垃圾和枯枝败叶仍未清理……在道路清障进入扫尾的时候,需要广大企业、商铺、市民当好城市“主人翁”,摒弃“等靠要”思想,主动清理自家门前、院内垃圾,让椰城大街小巷尽快恢复昔日“容颜”。

在台风到来之前,我们克服了大量困难,最大程度确保了人民群众生命财产安全。台风过后,面对受到重创的城市,面对路不通、断水断电通信等灾情,我们用最快速度清路障、修复基础设施,用最短时间重燃万家灯火。当前,市容市貌恢复工作进入尾声,城市环卫工作将进入常态化,落实好“门前三包”,是社会所需,更是份内之责。

眼下,复工复产攻坚战已经打响,其难度不亚于道路清障、设施修复,各企业要自力更生、尽力而为,不等、不靠、不要,主动克服困难,用最短时间恢复生产秩序,向全市人民交上一份满意答卷。 □吴霖霞

央视关注我市全力推进灾后复工复产

海口商超农贸市场逐步恢复经营

央媒看海口

本报9月11日讯(海口市融媒体中心全媒体记者雷蕾)9月11日,央视新闻频道《东方时空》栏目、财经频道《正点财经》栏目播发报道,关注海口加快推进复工复产以及商圈、农贸市场恢复经营等情况。

《东方时空》报道称,台风过境后,海口迅速从紧急备战转入全力恢复、复工复产的火热状态。在海口多个小区,抢修人员争分夺秒抢修恢复树木;环卫工人清扫路面,清除倒伏树木;志愿者穿梭在受灾群众之间,尽力帮助有需要的群众。

报道称,截至11日上午,海口全市有53家大型商超恢复营业;40家农贸市场恢复营业,复工率达到100%;82座加油站正常营业,复工率达到

87%。经过连日奋战,海口市主要道路已经恢复畅通,公共交通恢复正常,市民生活逐步回归正轨,各中小学校也相继复课。

当天,财经频道《正点财经》报道称,台风过境后,海南多地加紧灾后修复。10日起,海口各大商圈逐步恢复经营。

据报道,海口名门广场经营秩序正在有序恢复中。海口一商业管理有限公司运营部总监卓先生在接受记者采访时表示,目前水电网络基本恢复正常,商场已经正式营业。

报道称,海口、文昌等地部分小区用水受到影响。9日晚,当地消防救援部门“上门”送水,缓解了受灾小区300多户居民用水问题。截至10日11时,当地消防救援部门已持续向重点企业、受灾群众等送水540余吨。

海口国家高新区全力保障企业复工复产

本报9月11日讯(海口市融媒体中心全媒体记者王子豪)记者从海口国家高新区获悉,台风过境后,园区积极做好道路清障保通、企业受损情况统计、二次灾害防范等工作,全力保障企业复工复产。

道路清障、树枝搬运、垃圾清理……连日来,高新区党员干部、职工群众、园区环卫工人等与部队官兵齐心协力,在园区受损区域有序开展抢险救灾工作。同时,高新区工委还积极发挥基层党组织战斗堡垒作用,发动党组织和党员参与灾后抢险工作,保障基础设施

修复、复工复产等有序推进。

9月10日,记者在狮子岭工业园区看到,随着道路的逐步畅通以及水电的保障供应,不少企业加快自救步伐,争取让生产线尽快“动”起来。在海南晶辉盐业有限公司的生产厂房,全自动包装机等设备经技术人员加紧调试后,流水线于当天恢复生产。

“台风过后,相关抢险救灾工作全力开展。”海口国家高新区管委会相关负责人表示,下一步园区将全力以赴做好灾后恢复工作,全面有序恢复园区生产生活秩序。

旅文行业“备战”双节

海口大型活动将如期举行

本报9月11日讯(海口市融媒体中心全媒体记者祝勇)台风“摩羯”重创海口,海口旅文行业积极开展灾后生产自救,备战中秋国庆节,此前公布的大型旅文体活动将如期举行。

灾情发生后,市旅文局组织力量分赴各现场实地查看,尽力帮助景区开展自救,根据轻重缓急,有序、高效、快速部署落实各项灾后恢复工作。

截至目前,海口观澜湖旅游度假区内的丽思卡尔顿酒店、万丽酒店和观澜湖度假酒店已全面恢复正常营业,并承诺绝不非常时期抬高酒店房价。观澜湖新城已于9月9日恢复营业,并向公众免费提供充电和上网服务;度假区内的两个高尔夫球场也恢复运营,其他八个球场正在进行清理和修复;观澜湖度假区冯小刚电影公社也已完成主要道路的清障工作,外部道路进出通畅。

在海口火山口公园,全体员工投入灾后恢复工作中。公园还投入大型工程吊车、挖机、抓机等设备,配合清理垃圾、修复设施、扶正大树;海南热带野生动植物园每日由园长、副园长制定工作计划,细分小组负责人职责和每组分任务,分工种、分工具、分区域推进。

9月9日,坎耶·维斯特世界巡回试听会—海口站主办方发布公告,在经过各级专家的整体评估后,Vultures Listening Experience 坎耶·维斯特世界巡回试听会—海口站将于9月15日在海口五源河体育场如约开演。

排查清理现场、检修设施设备、消除安全隐患……

海口在建项目争分夺秒复工



9月10日上午,海南中心项目开始安装重达22吨重的塔吊吊臂,安全有序推进项目复工复产。海口市融媒体中心全媒体记者 杨鹤 摄

本报9月11日讯(海口市融媒体中心全媒体记者高潮)9月10日上午,海南中心项目开始安装重达22吨重的塔吊吊臂,施工方中建三局人员各司其职,安全有序推进项目复工复产,预计20日全面恢复生产。连日来,记者走访发现,台风过后,海口在建项目全面排查清理现场、检修设施设备、消除安全隐患等,有序推进复工复产。

10日,记者走进海口新理想城安居房项目,高层住宅玻璃完好无损,工人在清理排查施工现场。“项目全面进

入装饰装修阶段,台风后经我们排查,项目窗户没有损坏,无外墙脱落,水电和通信网络都有,为推进复工复产提供了有利条件。”项目经理韩松告诉记者。

台风后,海口各在建项目有序推进复工复产。“台风后,我们对塔吊、板房等关键设施设备进行了细致的安全检查,重新加固施工围挡,安装好塔吊,很快恢复大干热干的施工场景。”海口横沟村城市更新项目(一期)项目技术人员张佳奇介绍,眼下已对工人进行过安置、配发物资等,帮助工人解决困

难,加速推进灾后复工复产。

受台风“摩羯”影响,江东·梧桐里安居房项目临建设施受损严重,“现在我们已经重建板房。”项目工程部有关负责人介绍,项目正全力推进复工复产。

“台风过后,我们就着手开展项目复工复产工作,目前已对各项机械、材料进行细致排查。”中建三局(海南)有限公司有关负责人介绍,目前,位于江东新区的项目正在加紧进行排查,争分夺秒推进复工复产。

台风过后18小时恢复生产

海口国家高新区药企加快复工复产步伐

本报9月11日讯(海口市融媒体中心全媒体记者王子豪)厂区内,道路清障等恢复工作有序进行;厂区内,全自动流水线高速运转……9月9日上午,记者在位于海口国家高新区药谷工业园的万特制药(海南)有限公司包装车间内看到,随着技术人员下达生产指令,一批批原料经过制备、制粒、压片、铝塑、包装等工序,成型为远销全国各地的药品。

“这次台风导致我们的原料药车间严重受损,其他车间也因为渗水致使部分仪器受损。”当天,往返于各车间统计受灾情况的万特制药(海南)有限公司财务总监张放看到熟悉的厂区“变了样”,心中百感交集。“虽然这次财产损失较大,但是政府相关部门以及高新区第一时间帮助我们恢复了供水供电,这让我们得以在台风过后18个小时恢复生产,切实解决了我们的燃眉之急。”

“现在我们订单已经排到了年底,

虽然这次损失很大,但是在各方帮助下我们已经恢复了一半产能,相信后续能够迎头赶上,争取完成销量同比增长三倍的年度目标。”张放说。

万特制药的台风灾后复工,是海口药企持续加快复工复产步伐的生动缩影。当天,在园区另一侧,已实现全面复工的海南赞邦制药有限公司海口工厂同样一片忙碌,一台台高速运转的机械臂正不断将完成装箱的药品装箱、贴标、打包,并在自动码垛后等待工作人员检查入库。

“台风来临前我们在市科工信局和高新区工作人员上门指导下对厂区易损部位进行了多次加固,这次涉及生产核心环节的设备和物料都没有受损,供水、供电、交通等问题都已经全部解决。”海南赞邦制药有限公司海口工厂厂长洗海燕告诉记者,截至当天下午,工厂产能已完全恢复。

海口12345热线设立“复工复产服务专席”

本报9月11日讯(海口市融媒体中心全媒体记者龙易强)为助推企业复工复产,9月11日起,海口12345热线开设24小时“复工复产服务专席”,及时解决企业复工复产和项目建设中遇到的困难和问题。

企业可随时拨打热线反映诉求,由专人跟进快速转办。海口12345热线将联动职能部门快速处置企业复工复产诉求问题,全力为企业提供“点对点”精准服务,形成衔接畅通的受理机制。